
ATA DA QUADRICENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 

Aos quatro dias do mês de março de dois mil e treze, às dezenove horas e quarenta e 

cinco minutos, na sede da Câmara de Vereadores, realizou-se a quadricentésima 

quadragésima sétima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Abrindo a Sessão, o 

Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão 

anterior, previamente distribuída. Sem manifestações, a ata foi submetida à votação e 

aprovada por unanimidade. Dando continuidade o Presidente apresentou o relatório das 

atividades realizadas durante o recesso da Câmara Municipal. Ato contínuo, o 

Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura dos ofícios de nº 69 e 70/2013 

oriundos do Poder Executivo e do ofício n° 13/2013 oriundo do Sindicato Municipal 

dos Servidores e Empregados Públicos. Dando continuidade o Presidente solicitou ao 

Secretário que procedesse a leitura dos Projetos de Lei de nº 22, 23, 24, 25, 26 e 

27/2013, sendo que estes permanecem na Casa para Parecer da Comissão Permanente 

de Pareceres. Ato contínuo foram lidos, discutidos e aprovados por unanimidade os 

pedidos de informações de nº 005, 006, 007 e 017/2013 de autoria do Vereador Márcio 

Rosiak, 008, 009, 010, 011, 012, 013, 014, 015, 016 e 019/2013 de autoria do Vereador 

Paulo Job. Após, foi lida, discutida e aprovada por unanimidade a Indicação de nº 

002/2013 de autoria do Vereador Dalvi de Freitas. Prosseguindo, foram lidos e 

discutidos os Projetos de Lei de nº 020/2013, 021/2013, 028/2013 e 029/2013, todos de 

origem do Executivo Municipal e que restaram aprovados por unanimidade.  Dando 

continuidade foi lido o Pedido de Providências n°01/2013, oriundo da bancada do 

Partido dos trabalhadores, também aprovado por unanimidade. Após o intervalo 

regimental iniciou-se o Grande Expediente: Ivo de Oliveira:Iniciou saudando os 

colegas vereadores e ao público presente. Continuando, fez um pequeno comentário 

referente aos trabalhos realizados no recesso. Falou a respeito dos prejuízos que a 

comunidade passou com o auto índice de chuvas. Agradeceu a solidariedade da 

comunidade e autoridades com a sua pessoa, sendo que o mesmo também passou por 

momentos de dificuldades e perdas. Agradeceu ao Secretário do Interior e ao Presidente 

desta Casa Legislativa, que se fizeram presentes em sua casa e, na comunidade local 

prestando solidariedade e encorajamento para seguir em frente. Ressaltou que é nas 

horas difíceis que se vê a ação do Poder Público de fato interessado com o 

desenvolvimento do Município. Destacou que é de extrema importância aos agricultores 

assegurarem suas lavouras, para não terem prejuízos maiores. Finalizou desejando força 

e coragem a toda comunidade Donfeliciananse para seguirem em frente. Marcio 

Rosiak: Iniciou saudando o público presente, aos ouvintes da Radio Integração e aos 

colegas Vereadores. Comentou sobre os pedidos de informações aprovados na Casa, 

ressaltou da importância do pedido de informações referentes as Creches Municipais, 

sendo que o mesmo é bastante questionado pela Comunidade quanto ao funcionamento 

e andamento das creches. Fez breve comentário sobre o problema do lixão, sendo que 

chegaram reclamações de moradores próximos a este local de que estão depositando 

lixo em uma área de preservação. Saudou o Secretário do Interior informando-lhe da 

precariedade em que se encontram as estradas no interior do Município em especial das 



Comunidades de Assis Brasil, Caminho Novo e Remanso, nas quais o mesmo esteve 

visitando. Destacou que o problema não é só a precariedade das estradas, mas o risco 

que as crianças que utilizam o transporte escolar estão passando, destacando que alguns 

trechos estão inacessíveis. Prestou seu ato de solidariedade aos amigos Rosimeri e Raul, 

que sofreram um acidente na RS350, mostrando preocupação quanto ao atendimento 

que estes tiveram no Hospital da cidade. Convidou a comunidade para visitar esta Casa, 

destacando que as Bancadas Partidárias encontram-se no térreo do prédio. Finalizou 

fazendo um breve comentário sobre o pedido de providências apresentado na Casa.  

Paulo Job: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e 

aos ouvintes da Radio Integração. Seguindo, comentou sobre a questão do elevado 

índice de chuvas em nosso Município. Fez um comentário sobre a inauguração do 

trecho da RS350 de Camaquã a Arambaré, mostrando expectativa quanto à inauguração 

no trecho Chuvisca Dom Feliciano, uma vez que as obras estão bastante avançadas, 

registrando que este trabalho iniciou no governo Olivio Dutra e será concluído no 

governo Tarso Genro. Informou e comentou sobre a decisão do Tribunal que determina 

o arquivamento do processo contra o Ex-Prefeito Clenio, estando este apto a concorrer a 

Cargo Político. Comentou sobre o pedido de informações das creches municipais, 

mostrando preocupação quanto a sua inauguração e funcionamento destacando que 

educação infantil é uma necessidade e obrigatoriedade do Município. Seguindo, 

comentou sobre a escolinha de futsal, onde há um questionamento dos pais de alunos 

quanto a reativação deste Projeto, solicitando ao Poder Executivo que tome 

providências. Fez um breve comentário sobre o Programa Provad do Governo Federal, 

que irá contemplar o Município com o pagamento de médicos. Comentou que em nosso 

Município, as pessoas olham muito para o lado político, e deixam de beneficiar alguns 

por causa da sigla partidária, ressaltando que isto é preocupante para o bom andamento 

do desenvolvimento do Município e não se pode ocorrer.  Disse que os recursos do 

Governo Federal continuam vindo para o Município, sendo que muitos ficaram em 

caixa da gestão anterior para a atual Administração. Solidarizou-se com os amigos que 

sofreram um acidente na RS350. Mostrou preocupação quanto ao pronto atendimento, 

onde, recebeu denuncia de pessoa com câncer, que ficou aguardo quatro horas deitado 

em um banco, por um motorista que o levasse em casa, sendo que este motorista, 

segundo denúncia estaria em uma festa de aniversário. Comentou sobre o lixão da Ponte 

do Sutil, onde sabe-se que aquela área é de preservação. Fez breve comentário sobre 

ocorrência recebida de um paciente de quimioterapia que foi esquecido em Porto 

Alegre. Comentou sobre os trabalhos da Comissão Especial da ASDOMF. Fez breve 

comentário quanto aos Projetos que se encontram na Casa Legislativa. Levantou 

questionamento quanto às informações que o atual Prefeito Municipal havia sido 

agredido no Gabinete. Destacou a demora de atendimento na Secretaria de Saúde aos 

cidadãos. Alertou quanto à transmissão das reuniões nesta Casa em rádios piratas, 

solicitando providências. Finalizou fazendo um breve comentário sobre uma gestante 

que fez cesárea em Camaquã, solicitou a Secretaria de Saúde um carro que a buscasse e 

a levasse em casa, sendo que a Secretaria não a concedeu isto. Raimundo Zalewski: 

Iniciou saudando o Presidente, os colegas Vereadores, ao público presente e aos 

ouvintes da Radio Integração. Em seguida, falou a respeito da agressão ao Prefeito 



Municipal ressaltando que isto não ocorreu. Falou que o Prefeito faz um bom 

atendimento ao Público. Comentou sobre a saúde ressaltando que não é em sessenta 

dias de administração que as mudanças irão acontecer, que a  atual Administração está 

passando por um processo de adaptação. Disse que a atual Administração está fazendo 

um bom trabalho, inclusive a recuperação de todos os veículos que se encontravam 

detonados. Comentou que na próxima Sessão irá apresentar pedido de informações a 

respeito do carro da Secretaria de Planejamento, Gestão e Finanças da administração 

anterior solicitando a quilometragem diária deste veículo. Após comentou sobre o 

estado de calamidade pública que foi decretado pelo Município e está no aguardo dos 

recursos oriundos do Governo do Estado, destacando que estes recursos são para 

recuperação de estradas e não para propriedades privadas. Comentou que a construção 

da RS350 que começou no Governo de Olivio Dutra é concluído no Governo Tarso 

Genro mas que o Governo que mais trabalhou foi o Governo de Ieda. Relatou que a 

RS350 não tem continuidade para Encruzilhada do Sul porque o Governo Estadual não 

libera recurso, destacando que está estrada está intransitável. Comentou sobre as 

Creches Municipais, investimento que está sendo feito no Município pelo programa do 

Governo Federal ressaltando preocupação quanto aos recursos para manutenção das 

mesmas pois afirma que o Governo Federal não irá mandar recurso para manutenção. 

Falou que em sessenta dias de Administração o Município já possui médicos 

trabalhando realizando atendimentos nos ESF do interior e plantão.  Comentou que os 

Projetos que se encontram na Casa para parecer da Comissão requerem aplicação de 

recursos que ficaram da administração passada e que precisam ser aplicados uma vez 

que estes recursos dizem respeito a Convênios. Fez breve comentário sobre a 

precariedade das estradas do Município alertando que as estradas só não estão 

concluídas devido ao elevado índice de chuva. Também fez breve relato quanto ao 

recolhimento do lixo, destacando que este trabalho esta sendo realizado da mesma 

maneira que acontecia na Administração anterior. Comentou que com os recursos 

investidos no recolhimento do lixo pela Administração passada, já daria para se adquirir 

vários caminhões para o Município. Falou sobre os recursos existentes para Ação 

Social, sendo que estes são para as  pessoas carentes e que de fato estas pessoas estão 

sendo beneficiadas. Alertou que a administração anterior deixou apenas dez mil reais 

em recurso para Assistência Social. Finalizou agradecendo ao presidente pela tolerância 

de espaço, desejando a todos uma ótima noite. Romildo Zawacki: Iniciou saudando o 

Presidente, aos colegas Vereadores, público presente e aos ouvintes da Radio 

Integração. Continuando, se solidarizou com amigos que perderam seus entes queridos 

no fim de semana. Comentou sobre a Saúde Municipal dizendo que o mesmo vê 

bastante progresso neste trabalho uma vez que todos os ESFs do interior estão 

realizando atendimento. Cumprimentou o Secretário de Agricultura e do Interior que se 

fizeram presente na Sessão parabenizando-lhes pelos trabalhos prestados a Comunidade. 

Comentou, que a Administração Municipal não deve somente receber criticas, mas 

também apoio, convidando assim os colegas Vereadores a visitar o interior do 

Município para assim prestar apoio, ressaltando que este ato é importante para o 

desenvolvimento do Município. Finalizou agradecendo a todas as pessoas que o 

procuram, e dizendo que está a disposição da Comunidade.  Zeno Adolfo: Iniciou 



saudando ao público presente e aos ouvintes da Rádio Integração. Seguindo, se 

solidarizou com o amigo que perdeu sua esposa no fim de semana. Fez breve 

comentário sobre a transferência do Telecentro para o Bairro São Francisco, mostrando-

se favorável, porém preocupado quanto as condições que o prédio se encontra. Relatou 

sobre os estragos que as chuvas fizeram no Município comentando que se fez presente 

no Governo do Estado, para conseguir ajuda aos agricultores. Comentou que se fez 

presente junto com outras autoridades do Município no lançamento da Expoagro 

Afubra, sendo uns dos temas tratados a diversificação de cultura. Fez breve comentário 

de sua participação em Solenidade com Governo do Estado em Encruzilhada do Sul. 

Falou que junto com o Presidente desta Casa estão procurando Assessoria com os 

Deputados para adquirir recursos aos agricultores do Município. Mostrou preocupação 

com o estado que as estradas do Município se encontram, solicitando ao Secretário de 

Interior que priorize este serviço. Vereador Paulo Job solicitou espaço para esclarecer 

que na gestão anterior houve problema de calamidade pública e a Administração 

conseguiu recursos para ser utilizada em diversas áreas, relatando que houve um bom 

trabalho na recuperação das estradas. Comentando que é de extrema importância que o 

Município decrete estado de calamidade pública. Comentou que quanto a fala do 

Vereador Raimundo, onde diz que a Administração deixou apenas dez mil reais em 

recursos que nesta Sessão chegou um Projeto de Lei para liberação de cento e vinte e 

quatro mil quatrocentos e cinquenta reais, comentando que há um problema de 

informação. Relatou também que a Gestão anterior aplicou mais de vinte por cento em 

recursos na área da Saúde, sendo que a atual Administração no primeiro mandato 

aplicou apenas trinta mil reais em recursos na Saúde e na Gestão do ano de dois mil e 

oito comprou doze mil rolos de papel higiênico para cumprir com os quinze por cento. 

Vereador Zeno falou sobre o projeto de ADIs  sugerindo uma padronização. Concluiu 

pedindo aos colegas Vereadores para fazer um bom trabalho pelo Município sem 

perseguição política.  Benjamin da Silva: Iniciou saudando aos colegas Vereadores, a 

todos os presentes e aos ouvintes da Radio Integração. Seguindo solicitou ao Secretário 

Municipal que tome providências quanto a melhoria dos abrigos pelo interior.  

Comentou sobre a falta da internet na escola do Faxinal, solicitando acessibilidade a 

Administração que verifique este problema. Solicitou também que a Administração que 

olhe a questão das estradas do interior e da cidade, citando que há várias ruas com 

precariedade. Finalizou convidando a Comunidade local que se faça presente a está 

Casa para acompanhar o trabalho dos Vereadores e se colocou a disposição de todos.  

Dalvi de Freitas: Iniciou saudando a todos que ainda se faziam presentes na Casa, 

ouvintes de casa e colegas Vereadores. Seguindo, comentou sobre a questão do 

temporal que afetou o interior do Município. Comentou sobre a sua presença  junto com 

o vereador Zeno no lançamento da Expoagro Afubra e lá tiveram a oportunidade de 

conversar com o tesoureiro da Afubra, sendo que este lhes passou a informação que este 

ano é o ano de maior prejuízo nos três Estados do Sul. Comentou que está programando 

para o mês de maio  realizar um seminário para enfatizar assuntos em torno da RS350, 

convidando todos os Municípios vizinhos, para debater sobre este assunto, enfatizando 

que está buscando auxílio junto com a Uniasselvi. Relatou sobre o esporte no 

Município, sendo que trouxe para conversar com o Prefeito Municipal, o amigo Cléo 



Oliveira para debaterem sobre os benefícios que se pode conseguir para o esporte no 

Município. Fez breve justificativa sobre o seu Pedido de Indicação. Solidarizou-se com 

o amigo que perdeu sua esposa no final de semana. Comentou que no mês de julho irá 

fazer uma avaliação do Governo do Prefeito Municipal para assim realizar as cobranças 

que irão contribuir para o desenvolvimento do Município. Disse que é um Vereador que 

quer defender as prioridades do Município, realizando reuniões com Secretários e 

Comunidade. Finalizou relatando que está nesta Casa com muita responsabilidade e 

trabalhando de forma decisiva para o desenvolvimento do Município sendo este um de 

seus compromissos. Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a Sessão 

Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada 

pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, quatro de março de 

dois mil e treze. 
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